
             

Ασκήσεις Κωδικοποίησης (εαρινού εξαµήνου 2001-2002) 

 

1. Έστω C είναι ο κώδικας που αποτελείται από όλες τις λέξεις µήκους 3. 
Επαναλάβετε κάθε κωδικολέξη του C τρεις φορές ώστε να σχηµατιστεί ένας 
επαναληπτικός κώδικας C1 µήκους 9. Βρείτε τις κοντινότερες κωδικολέξεις 
του C1 στις παρακάτω παραληφθείσες λέξεις. 

a) 001000001 

b) 011001011 

c) 101000101 

d) 100000010 

Στην συνέχεια βρείτε τον δείκτη πληροφορίας του C1.  

 

2. Χρησιµοποιώντας τη συνάρτηση πιθανότητας Φρ(u,w)  για δύο λέξεις u, w 
και µε αξιοπιστία καναλιού ρ=0.9, βρείτε ποια από τις παρακάτω λέξεις 
αποστάλθηκε όταν υποθέσουµε ότι παραλάβαµε την w=0010110. 

a) 1001011 

b) 1111100 

c) 0001110 

d) 0011001 

e) 1101001 

 

3. ∆είξτε τις παρακάτω ιδιότητες του βάρους  µιας λέξης u και της 
απόστασης  δύο λέξεων (ίδιου µήκους, έστω n). 
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4. Να βρεθεί ο IMLD πίνακας των παρακάτω κωδικών 

a) C={00000, 11100, 00111, 11011} 

b) C={00000, 11110, 01111, 10001} 

c) C={000000, 101010, 001010, 111111} 



Στη συνέχεια βρείτε την αξιοπιστία Θρ(C,u) για τους δύο πρώτους κώδικες για 
κάθε µία από τις κωδικολέξεις του u και για αξιοπιστία καναλιού ρ=0.90. 

Ποιος από τους (a) και (b) είναι καλύτερος εάν λάβουµε υπόψη την αξιοπιστία 
τους;  

 

5. Έστω ο κώδικας C µε τις παρακάτω κωδικολέξεις: 

000000, 100101, 010110, 001111, 110011, 101010, 011001, 111100. Βρείτε 
ποία από τα παρακάτω σφάλµατα διορθώνει και ποία ανιχνεύει. 

I. u=001000 

II. u=000010 

III. u=100100 

 

6. Ελέγξτε τα παρακάτω σύνολα για γραµµική ανεξαρτησία. Εάν το σύνολο είναι 
γραµµικά εξαρτηµένο, τότε εξάγετε απ’ αυτό ένα µέγιστο γραµµικά 
ανεξάρτητο υποσύνολο. 

a) {1101, 1110, 1011} 

b) {1101, 0111, 1100, 0011} 

c) {0110, 1010, 1100, 0011, 1111} 

d) {111000, 000111, 101010, 010101} 

e) {00000000, 10101010, 01010101, 11111111} 

 

7. Σε κάθε ένα από τα παραπάνω σύνολα S βρείτε τον δυϊκό γραµµικό κώδικα 
και ελέγξτε την πρόταση: S ⊥

dim dimS S ⊥+ = n . 

 


